
Scritto del Corso
di Metodi Matematici Avanzati1

1. Calcolare l’integrale

1

2πi

∮
CR

z − sin(z)

z3(z − z0)
dz,

dove CR = {Reiθ : 0 ≤ θ ≤ 2π} per R > 0 e z0 ∈ C è qualsiasi punto
per cui |z0| 6= R.

2. Calcolare
1

2πi

∮
C

1

(z2 + 9)3
dz,

dove C è il bordo del quadrato con vertici ±4 e ±4 + 6i. Specificare
l’orientamento della curva C.

3. Calcolare l’integrale ∫ ∞

−∞

eikx

[x2 + 1][x2 + 6x + 10]
dx

per k ≥ 0.

4. Calcolare l’integrale ∫ ∞

−∞

cos(kx)

[x2 + 1]2
dx.

Si consiglia osservare che l’integrale è pari in k e considerare eikx al
posto di cos(kx).

5. Calcolare l’integrale ∫ 2π

0

1

3 + 2 cos θ
dθ.

Punteggio massimo: 6 pt. per esercizio.
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